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Cevap Anahtlarl

Kitapcik Hakkimda

Bu kitapgikta 3. simf seviyesinde toplama ve
cikarma islemi gerektiren problemler bulunmaktadir.
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verilenlerde farkhhklar olusturularak cesitlendirilmistir.
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@ PROBLEMLER @

1) 611, 368, 370, 889, 61 sayilari blylkten kiguge siralandiginda 2. ve 5. sirada
olan sayilarin farki kagtir?

Cevap: .............

Q PROBLEMLER Q

2) En yakin yuzlige yuvarlandiginda 500 olan en blyuk sayi kagtir?

Cevap: .............

92) Kerem 41 yagindadir. ismail, Kerem'den 15 yas biyiiktir. Hatice ise ismail'den
18 yas kicguktir. Buna gore Hatice kag yasindadir?

Cevap: ....cccue....

3) Toplamin 467, birinci toplananin 385 oldugu bir toplama igleminde ikinci toplanan
kactir?

Cevap: ....c.c......

93) Kayra 17 yasindadir. Berranur ise 53 yasindadir. Kayra ve Berranur'un 3 yil sonra
yaslari toplami kag olur?

Cevap: ....cccue....

4) 3, 4 ve 1 rakamlar kullanilarak yazilabilecek ti¢ basamakli en blyik sayinin 33
fazlasi kagtir?

Cevap: ............

94) iki basamakli en blyiik sayi ile iki basamakli en kiiglik sayinin toplami kagtir?

Cevap: ....cccuvee.

5) 76 + 654 isleminin sonucunun 174 eksigi kactir?

Cevap: ............

95) Muhammed 44 ve Nisanur 61 yasindadir. Emir'in yasi Muhammed'in ve
Nisanur'un yaslari farkina esittir. Buna gore Emir kag yasindadir?

Cevap: .............

6) incisu 60 yasindadir. Biinyamin, incisu'dan 43 yas kigiktiir. Buna gére Blinyamin
kag yasindadir?

Cevap: ............

96) 2, 7 ve 3 rakamlari kullanilarak yazilabilecek G¢ basamakli en buylk sayi ile en
kiguk sayinin toplami kagtir?

Cevap: ............

7) 5yuzluk, 6 onluk ve 9 birlikten olusan sayinin 106 eksigi kactir?

Cevap: ............

97) 4, 5 ve 9 rakamlari kullanilarak yazilabilecek U¢ basamakli en buyik sayinin 54
eksigi kactir?

Cevap: ............

98) Muhammed'in 306 lirasi vardir. ismail'in parasi Muhammed'in parasindan 52 lira
eksiktir. Buna gdre bu iki arkadasin paralari toplami kag liradir?

Cevap: .............




Q PROBLEMLER Q

85) Edanur'un 261 lirasi vardir. Meyra'nin parasi Edanur'un parasindan 206 lira
eksiktir. Buna gore Meyra'nin kag lirasi vardir?

Cevap: .............

@ PROBLEMLER @

86) 938 - 818 < g karsilastirmasina gére B en az kag olabilir?

Cevap: .............

8) 912 sayisinin onlar ve birler basamaklarindaki rakamlarinin yerleri degistirilirse
yeni olusan sayi kag olur?

Cevap: ....cccue....

87) Hirasu'nun bir miktar parasi vardi. Amcasi Hirasu'ya 610 lira daha verince
Hirasu'nun 896 lirasi oldu. Buna gore Hirasu'nun baslangicgta kac lirasi vardi?

Cevap: ....c.c......

9) 841 sayisinin birler basamaginda bulunan rakam 3 artirilirsa yeni olusan sayi kag
olur?

Cevap: ....cccue....

88) Sukriye, Ahmet ve Zimra'nin yaslari toplami 151 ediyor. Sukriye 64, Ahmet 51
yasindadir. Buna gore Zimra 14 yil 6nce kag yasindaydi?

Cevap: ............

10) 6, 7 ve 8 rakamlari kullanilarak yazilabilecek ti¢ basamakh en kiiglk sayinin 129
fazlasi kactir?

Cevap: ....cccuvee.

89) En yakin onluga yuvarlandiginda 360 olan en klglk ve en blyuk sayilarin
toplami kagtir?

Cevap: ............

11) Beser ritmik sayarken 6. sdyledigimiz sayinin 45 fazlasi kagtir?

Cevap: .............

90) 54 sayisina ka¢ eklersek 460 eder?

Cevap: ............

12) Aysenaz'in 98 tane kitabi vardi. Aysenaz 6nce 66 tane, daha sonra da 162 tane
kitap aldi. Buna gore Aysenaz'in kag tane kitabi oldu?

Cevap: ............

91) En yakin onluga yuvarlandiginda 530 olan en buyuk sayi kagtir?

Cevap: ............

13) En yakin yuzlige yuvarlandiginda 800 olan en kaguk sayi kagtir?

Cevap: ............

14) Bir trenin birinci vagonunda 223, ikinci vagonunda 206 ve Uglincu vagonunda ise
166 yolcu vardi. istasyonda trenden 40 yolcu indigine gére trende kag yolcu
kalmistir?

Cevap: .............




Q PROBLEMLER Q

Q PROBLEMLER Q

15) Bir toplama isleminde birinci toplanan 783 ve toplam 925 olduguna gdre ikinci
toplananin 32 eksigi kagtir?

Cevap: .............

78) 2, 7 ve 4 rakamlari kullanilarak yazilabilecek Gi¢ basamakl en kigik sayi kagtir?

Cevap: ....cccue....

16) Birinci toplananin 191, ikinci toplananin 201 ve toplamin 561 oldugu bir toplama
isleminde Ugincu toplanan kagtir?

Cevap: .............

79) Nisanur 17 yil dnce 15 yagindaydi. Kerem, Nisanur'dan 17 yas kiguk olduguna
gore Kerem 10 yil sonra kag yasinda olur?

Cevap: ....cccue....

17) Rakamlari tekrarsiz iki basamakl en kuguk ¢ift sayi ile rakamlar tekrarsiz iki
basamakli en kiguk tek sayinin farki kactir?

Cevap: ....c.c......

80) 522, 897, 501, 960, 311 sayilarini kiiglikten blylUge siralarsak 5. sirada hangi
sayi olur?

Cevap: ....cccuvee.

18) 8 yuzluk, 2 onluk ve 1 birlikten olusan sayi kagtir?

Cevap: ............

81) Okulumuzda 193 kiz 6drenci ve kizlarin 5 eksigi kadar da erkek 6grenci
bulunmaktadir. Buna gére okulumuzda kag erkek 6grenci vardir?

Cevap: .............

19) Sinifimizda 10 kiz 6grenci ve kizlarin 6 fazlasi kadar da erkek dgrenci
bulunmaktadir. Buna goére sinifimizda kag 6grenci vardir?

Cevap: ............

82) Beser ritmik sayarken 10. sdyledigimiz sayi ile sekizer ritmik sayarken 7.
soyledigimiz sayinin toplami kagtir?

Cevap: ............

20) 706, 82, 237, 36, 639 sayilari ku¢ikten buyuge siralandiginda 3. ve 4. sirada
olan sayilarin toplami kagtir?

Cevap: ............

83) Necip 19 ve Berranur 45 yasindadir. Omer'in yagi Necip'in ve Berranur'un yaglari
toplamina esittir. Buna gére Omer 3 yil énce kag yasindaydi?

Cevap: ............

21) 631 sayis! U¢ basamakli ¢ift bir sayidir. Buna gére Bl en az kag olabilir?

Cevap: ............

84) Aysenaz pazartesi gind 11 sayfa, sali giini 40 sayfa, carsamba gunu ise 47
sayfa kitap okumustur. Aysenaz bu l¢ gliinde toplam kag sayfa kitap okumustur?

Cevap: .............




Q PROBLEMLER Q

71) Bir sayinin 144 fazlasi 952 ediyor. Bu sayi kagtir?

Cevap: .............

Q PROBLEMLER Q

72) En yakin onluga yuvarlandiginda 960 olan en klgclk say kagtir?

Cevap: .............

22) Hirasu'nun 242 lirasi vardi. Abisi Hirasu'ya 193 lira daha verdi. Hirasu'nun kag
lirasi oldu?

Cevap: ....cccue....

73) Toplamin 857, birinci toplananin 233, ve ikinci toplananin 74 oldugu bir toplama
isleminde Uglncu toplananin 253 fazlasi kagtir?

Cevap: ....c.c......

23) A +218 =913 islemine gbre A - 648 isleminin sonucu kagtir?

Cevap: ....cccue....

74) ¥ <416 + 435 karsilastirmasina gore Y en fazla kag olabilir?

Cevap: ............

24) Hatice 14 ve Nisanur 45 yasindadir. incisu'nun yasi Hatice'nin ve Nisanur'un
yaslari toplamina esittir. Buna goére incisu 32 yil sonra kag yasinda olur?

Cevap: ....cccuvee.

75) Mete 17 yasindadir. Deniz, Mete'den 31 yas buyuktir. Buna gére Mete ve
Deniz'in yaslari toplami kagtir?

Cevap: ............

25) Kerem, Suna ve Hatice'nin yaslari toplami 106 ediyor. Kerem 36, Suna 24
yasindadir. Buna gore Hatice 6 yil sonra kag yasinda olur?

Cevap: .............

76) 182 + A =311 islemine gére A + 22 isleminin sonucu kagtir?

Cevap: ............

26) Bir trenin birinci vagonunda 82, ikinci vagonunda 287 ve Uglincu vagonunda ise
104 yolcu bulunmaktadir. Bu trende toplam kag yolcu vardir?

Cevap: ............

77) Binyamin nisan ayinda 122, mayis ayinda 22 ve haziran ayinda 143 sokak
hayvanina yardim etmistir. Buna gére Blinyamin (i¢ ayda toplam kag sokak
hayvanina yardim etmistir?

Cevap: ............

27) 284 sayisindaki 8 ve 4 rakamlarinin yerleri degistirilirse yeni olusan sayi kag olur?

Cevap: ............

28) Rakamlar tekrarsiz ti¢ basamakli en kiguk sayi ile rakamlari tekrarsiz t¢
basamakli en kiiglk tek sayinin toplami kagtir?

Cevap: .............




Q PROBLEMLER Q

Q PROBLEMLER Q

29) Okulumuzda 73 kiz 6grenci ve kizlarin 92 fazlasi kadar da erkek dgrenci
bulunmaktadir. Buna gére okul mevcudumuz kagtir?

Cevap: .............

64) 886 - 203 isleminin sonucunun 273 fazlasi kagtir?

Cevap: ....cccue....

30) © > 349 + 140 karsilastirmasina gére < en az kag olabilir?

Cevap: .............

65) Kerem 17 yil 6nce 22 yasindaydi. Omer, Kerem'den 24 yas biyiik olduguna gore
Omer kag yasindadir?

Cevap: ....cccue....

31) 471 sayisi U¢ basamakli tek bir sayidir. Buna gore B en az kag olabilir?

Cevap: ....c.c......

66) Erkan subat ayinda 48, mart ayinda ise 130 sokak hayvanina yardim etmistir.
Buna gore Erkan iki ayda toplam kag sokak hayvanina yardim etmistir?

Cevap: ....cccuvee.

32) 341 < A karsilastirmasina gére A en az kag olabilir?

Cevap: ............

67) Hatice 17 yasindadir. Zimra ise 53 yasindadir. Hatice ve Ziimra'nin yaslari farki
kagtir?

Cevap: .............

33) Sukriye'nin 871 tane bilyesi vardi. Sukriye 53 tane daha bilye alirsa kag tane
bilyesi olur?

Cevap: ............

68) Eymen 45 yasindadir. Zeynep, Eymen'den 8 yas kug¢uktir. Buna gére Zeynep 3
yil dnce kag yasindaydi?

Cevap: ............

34) Sinifimizda 12 kiz 8grenci ve kizlarin 2 eksigi kadar da erkek dgdrenci
bulunmaktadir. Buna gdre sinifimizda kag erkek 6grenci vardir?

Cevap: ............

69) Bunyamin 24 yasindadir. Ertugrul, Binyamin'den 1 yas kig¢uktir. Buna gore
Ertugrul 10 yil sonra kag yasinda olur?

Cevap: ............

35) 16 yil dnce 23 yasinda olan Zeynep 3 yil sonra kag yasinda olur?

Cevap: ............

70) Ertugrul 70 yasindadir. Hirasu, Ertugrul'dan 30 yas kuguktir. Buna gére Ertugrul
ve Hirasu'nun yaslari toplami kagtir?

Cevap: .............




Q PROBLEMLER Q

Q PROBLEMLER Q

57) Altigar ritmik sayarken 5. sdyledigimiz say kagtir?

Cevap: .............

36) Yediser ritmik sayarken 7. soyledigimiz sayinin 18 eksigi kagtir?

Cevap: ....cccue....

58) Sukeyna 1 yil dnce 26 yasindaydi. Edanur, Sukeyna'dan 16 yas blyuk olduguna
go6re Edanur 10 yil sonra kag yasinda olur?

Cevap: .............

37) Meyra 23 yasindadir. Erkan ise 27 yagindadir. Meyra ve Erkan'in yaslari toplami
kagtir?

Cevap: ....cccue....

59) 7, 3 ve 9 rakamlari kullanilarak yazilabilecek Gi¢ basamakli butlin sayilari
kiglkten buyuge siraladigimizda 6. sayi kag olur?

Cevap: ....c.c......

38) Bunyamin ile Muhammed'in yaslari toplami 93 ediyor. Binyamin 54 yasinda
olduguna gére Muhammed 8 yil sonra kag yasinda olur?

Cevap: ....cccuvee.

60) Aysenaz 44 yasindadir. Kayra, Aysenaz'dan 1 yas buyuktiur. Buna gore Kayra 1
yil 6nce kag yasindaydi?

Cevap: ............

61) Kayra 37, Binyamin 40 yasindadir. Kayra, Bunyamin ve Deniz'in yaslari toplami
107 ediyor. Buna gére Deniz kag yasindadir?

Cevap: ............

39) Uger ritmik sayarken 3. séyledigimiz sayi kactir?

Cevap: .............

62) Ug sayiyin toplami 558 sayisina esittir. Birinci sayi 40 ve ikinci sayl 127 olduguna
gore Uguncu sayinin 180 eksigi kagtir?

Cevap: ............

40) Bir trenin birinci vagonunda 309, ikinci vagonunda 38 ve Uglincu vagonunda ise
77 yolcu vard. istasyonda trene 136 yolcu bindigine gére trendeki yolcu sayisi kag
olmustur?

63) Kayra 14 yil 6nce 28 yasindaydi. Zeynep, Kayra'dan 14 yas blyik olduguna goére
Zeynep 27 yil 6nce kag yasindaydi?

Cevap: ............

Cevap: ............
41) 573 - 431 > ¥ karsilastirmasina gore ¥ en fazla kag olabilir?

Cevap: ............
42) 587 - 488 isleminin sonucunun 58 eksigi kactir?

Cevap: .............




PROBLEMLER @

43) 2, 6 ve 8 rakamlari kullanilarak yazilabilecek ¢ basamakli en kiigik sayinin 186
eksigi kactir?

Cevap: .............

44) Haluk 21 yasindadir. Haluk ile incisu'nun yaglari toplami 77 ediyor. Buna gére
incisu 1 yil dnce kag yasindaydi?

Cevap: .............

PROBLEMLER 3

50) Zumra pazartesi gunu 73 kg, sali giint 61 kg, gcarsamba gunu ise 74 kg elma
satmistir. ZUmra bu Ug¢ giinde toplam kag kg elma satmistir?

Cevap: ....cccue....

45) 401 sayisinin yuzler basamaginda bulunan rakam 2 azaltilirsa 401 sayisi kag
azahr?

Cevap: ....c.c......

51) 19 yil dnce 16 yasinda olan Edanur 5 yil 6nce kag yasindaydi?

Cevap: ....cccue....

46) 124 sayisindaki 1 rakaminin basamak degeri kagtir?

Cevap: ....c........

52) 9, 4 ve 8 rakamlari kullanilarak yazilabilecek Gi¢ basamakl en blylk sayi kagtir?

Cevap: ....cccuvee.

47) 315, 529, 413, 762, 442 sayilarini biyukten kiigige siralarsak 5. sirada hangi
say! olur?

Cevap: ............

53) Erkan'in 109 lirasi vardir. Haluk'un parasi Erkan'in parasindan 85 lira fazladir.
Buna goére Haluk'un kag lirasi vardir?

Cevap: ....cccuee...

48) 33 + & =123 iglemine gore ¢ seklinin degeri kagtir?

Cevap: .............

54) Eymen 20 yil dnce 12 yasindaydi. Eymen simdi ka¢ yasindadir?

Cevap: ....cccuee...

49) 486 sayisindaki 6 ve 4 rakamlarinin basamak degerleri toplami kagtir?

Cevap: .............

55) 284 + 294 igleminin sonucunun 262 fazlasi kagtir?

Cevap: ....ccce....

56) 336, 466, 603, 918, 438 sayilari kiiglkten blylge siralandiginda 3. ve 4. sirada
olan sayilarin farki kagtir?

Cevap: ....cccee...




